



区委常委会召开

坚持金融服务实体经济 提升金融资源集聚能级

珠江商报讯 记者吴景邦报道: 11月15日, 佛山市委副书记、顺德区委书记刘智勇主持召开区委常委会(扩大)会议, 传达学习习近平总书记...

会议强调, 要准确把握党的民族工作新的阶段性特征, 多措并举探索铸牢中华民族共同体意识的创新实践, 推动新时代全区民族工作高质量发展...

会议强调, 要深刻把握金融工作的政治性、人民性, 坚持目标导向、问题导向, 全面加强党对金融工作的领导。强化金融资源的配置功能, 完善金融市场、产品、机构和基础设施体系...

会议强调, 要完整、准确、全面贯彻新发展理念, 统筹推进生态环境保护和社会经济发展。持续强化污染综合治理、源头治理, 以污水管网建设、鱼塘尾水处理等为抓手统筹好水资源、水环境、水生态, 深入推进绿美顺德建设...

会议还研究了其他事项。

顺德召开全区主题教育

推动主题教育走深走实、见行见效

珠江商报讯 记者张泰银报道: 11月15日上午, 顺德召开全区主题教育工作推进会, 深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神...

会议强调, 要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神上来, 统一到党中央和省、市委、区委决策部署上来, 确保主题教育善始善终、善作善成。理论学习要更加深入, 坚持把“学思想”作为全面落实重点措施的首位任务...

会上, 北滘镇、区教育局、区市场监督管理局、区城市管理和综合执法局、区以水兴城建设指挥部办公室、容桂街道振华社区等单位分别作了交流发言。

区委理论学习中心组召开专题学习会

以文化人 以文润城 开创宣传思想文化工作新局面

珠江商报讯 记者吴景邦报道: 11月15日, 区委理论学习中心组召开专题学习会, 结合开展主题教育, 深入学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》...

会上, 区领导张红兵、唐磊晶作研讨交流发言。大家一致认为, 全国宣传思想文化工作会议最重要的成果就是首次提出和系统阐述了习近平文化思想, 为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

刘智勇强调, 要深刻感悟习近平文化思想理论光辉, 切实增强坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

刘智勇强调, 要深刻感悟习近平文化思想理论光辉, 切实增强坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉。习近平文化思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分, 在指导我国社会主义文化建设中展现出强大伟力, 全区上下必须站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度, 不断深化对习近平文化思想重大意义、地位作用的认识, 更加自觉地用以武装头脑、指导实践、推动工作...

刘智勇强调, 要深刻感悟习近平文化思想丰富内涵, 切实增强践行新的文化使命的责任担当。习近平总书记深刻指出, 世界百年未有之大变局加速演进, 中华民族伟大复兴进入关键时期, 宣传思想文化工作面临新形势新任务, 必须要有新气象新作为。

刘智勇强调, 要深刻感悟习近平文化思想理论光辉, 切实增强坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉。各级党委(党组)要认真学习领会习近平文化思想, 结合中心组学习和主题教育等多种学习形式, 把做好宣传思想文化工作作为重大政治责任扛在肩上, 确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。深刻把握新时代宣传思想文化工作环境、对象、内容、渠道、方式的变化, 不断深化对各领域工作规律的认识, 积极谋划和运用破解难题的新思路、新举措、新机制、新办法。不断巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论, 坚决有效防范化解意识形态风险, 切实加强党对宣传思想文化工作的全面领导。

刘智勇强调, 要深刻感悟习近平文化思想实践伟力, 切实做好以文化人、以文润城, 开创高质量发展先行示范区建设新局面。文化建设既是高质量发展先行示范区建设的重要内容, 更是重要动力, 要立足顺德经济社会发展实际, 把习近平文化思想所蕴含的强大真理力量转化为以文化人、以文润城的不竭动力。结合文化高质量发展三年行动方案, 深入实施城市形象传播工程, 做强顺德美食和文化IP, 加强历史文化传承保护, 举办好美食节、龙舟赛、马拉松等特色文旅赛事, 传承创新粤剧、武术、龙舟等优秀本土文化, 持续培育和践行社会主义核心价值观, 选树行业先锋, 弘扬时代新风, 努力开创高质量发展先行示范区建设新局面。

以文化“支点”撬动高质量发展 《顺德区推动文化高质量发展行动方案(2023—2025)》发布, 实施八项行动, 打造“三个形象、一个IP、两个高地”

城市之魂, 文以化之, 文以铸之。

初冬清晨, 一座古祠堂, 一间旧蚕房, 一间老民宅, 隐于顺德水乡深处, 砖墙灰瓦间, 蕴藏着最奥妙精彩的岭南广府文化。

顺德人总笑称自己讲的是“德语”。千百年来, 顺德人用生动形象的“德语”道出了不甘人后、勇于创新的精神, 以及由此形成的独特地域魅力和文化特质, 让历史把这个仅有806平方公里、不沿海、非特区的县级区域, 与波澜壮阔的新时代进程紧紧联系在一起。

11月13日, 《顺德区推动文化高质量发展行动方案(2023—2025)》(以下简称“方案”)对外发布。《方案》提出以打造“三个形象、一个IP、两个高地”为目标, 实施“顺德风尚、顺德印象、顺德文脉、顺德文产、寻味顺德、文润顺德、魅力顺德、活力顺德”八项行动, 以文塑城、以文促产、以文化人, 加强高品质文化供给, 传承岭南广府文脉, 推动优秀岭南文化“创造性转化、创新性发展”, 奋力打造粤港澳大湾区文化新高地。



11月10日至12日, 世界美食之都——御鲜锋·2023粤港澳大湾区(顺德)美食文化周在陈村花卉世界举行, 现场除了汇聚顺德乃至粤港澳大湾区的美食佳肴外, 更嵌入形式丰富的文化活动和娱乐游戏, 共同打造了一场全民狂欢的美食文化盛会。/佛山市新闻传媒中心记者周焯杰摄

凝练气质标识 传播城市发展新形象

文化是一座城市的根脉和灵魂。纵观全球卓越城市的竞争格局, 除了基础设施先进、经济实力超群, 必定也是充满文化吸引力的。

顺德近年来不断提升城市知名度和文化影响力, 在文化赋能城市更新、产业升级等方面, 取得了跨越式发展, 文化带动城市高质量发展的优势正在不断显现。

这也是顺德贯彻习近平文化思想, 落实全国宣传思想文化工作会议、省委“百千万工程”、“1310”工作部署和市委“515”高质量发展战略目标, 推动建设高质量发展先行示范区的生动实践。

《方案》提出, 围绕以水兴城、城市品质提升、打造最友好的制造业强区等区委中心工作及顺德本土历史文化和人文精神开展理论研究和阐释, 持续挖掘本土优秀传统文化故事, 总结提炼讲好顺德“甘竹滩精神”“中心沟好顺德”“改革精神”“敢为人先精神”“一流顺商精神”等人文精神。

城市IP是一座城市能够向外界传递个性特征的符号。顺德作为全国百强区之首、改革开放先行地、大湾区地理中心等, 充分运用“世界美食之都”超级IP, 强化城市品牌塑造, 持续以“嚟顺德一定得”这句易传播、有特色、有故事的金句作为顺德城市宣传语, 形成一套代表顺德形象的城市名片, 进行全媒体、全网传播, 让顺德高质量的发展形象、高辨识度的网络形象、高品质的人文形象跃然纸上。

宣传也是竞争力和生产力, 舆论环境也是营商环境和发展环境, 城市传播力反映了城市的魅力与活力。随着新媒体环境下新生代受众需求与时俱进, 顺德推进融媒体中心建设, 针对新媒体可视化、传播移动化和新型社交个性化等特点, 更注重故事化叙事和城市生活的真切感受, 以特色文案、优质作品和创意短视频展现多维度的顺德形象, 使得顺德宣传话语“言之有物、言之有趣、言之有众”。

寻味顺德再出发 打响美食之都超级IP

11月10日至12日, 世界美食之都——御鲜锋·2023粤港澳大湾区(顺德)美食文化周在陈村花卉世界举行, 现场除了汇聚顺德乃至粤港澳大湾区的美食佳肴, 更嵌入形式丰富的文化活动和娱乐游戏, 共同打造了一场全民狂欢的美食文化盛会。

作为世界美食之都, 顺德美食产业发达, 美食文化深厚, 厨师技艺高超, 形成了“五味俱全、六艺纷呈、饮和食德”的美食文化精髓, 倡导崇尚自然规律、社会和谐、家庭美满的饮食文化内涵。多年来, 顺德深化世界美食之都品牌打造和发展推广, 注重粤菜文化产业探索和创新。

《方案》提出, “寻味顺德”再出发, 通过构建认证和理论体系, 推动顺德美食向“规范化、品质化、故事化、仪式感”方向提升内涵, 通过政府支持、行业发动、企业参与的权威评价方式, 探索制定有顺德饮食文化特色的餐厅评价标准, 打造“寻味顺德·认证(金凤凰餐厅)”、“寻味顺德·特色菜品”、“寻味顺德·风味小吃”三大认证体系。

设计一套融入顺德特色文化、美食、城市形象等元素的“寻味顺德”视觉标识, 构建标识统一、官方认可、具有公信力的“寻味顺德”品牌形象, 申请注册“寻味顺德”集体商标, 探索“寻味顺德”品牌市场化运营路径。立足“厨出凤城”人文基底, 实施“凤城名厨”人才战略, 推出一批餐饮名师, 擦亮一批顺德美食培训基地和大师工作室, 系统提升厨师技能、形象、创新、文化执业水平。

立足全球视野, 推动顺德味道国际化。《方案》也提出, 鼓励顺德美食走出去, 持续策划“寻味顺德”全国路演活动, 探索在全国重点城市建设“寻味顺德”品牌旗舰店, 推动顺德美食文化与预制菜产业融合发展, 让顺德味道走进千家万户, 长盛不衰。(下转A6版)